

# ROZHLEDY ČTYŘKOL A JAVORNÍKU

Prosinec 2006

Ročník 1 / Číslo 2

Vážení spoluobčané,

přestože počasí tomu zatím neodpovídá, blíží se vánoční svátky a konec roku. Dovolte, abychom vám jménem obecního zastupitelstva popřáli především poklidné vánoční přípravy, šťastné prožití Štědrého dne a hodně úspěchů v roce 2007. Pro obec to bude rok velmi důležitý a pro zastupitelstvo hodně náročný. Budeme se snažit vyřešit obtížnou finanční situaci obce způsobenou dluhem za výstavbu kanalizace a následně získat prostředky na zlepšení infrastruktury obce. Věříme, že se nám také podaří povzbudit a oživit společenský život obce. K tomu budeme potřebovat i vaši pomoc. Rádi bychom, aby se Čtyřkoly postupně staly lepším místem k životu.

Ještě jednou příjemné prožití nadcházejících svátků přeje

Štěpán Benca a zastupitelstvo obce

## Informujeme ...

### Obecní informační tabule

úřední deska	před prodejnou potravin
informační tabule	Čtyřkoly zastávka ČD Čtyřkoly u řeky Javorník křižovatka Javorník proti RD č.p. 29

Tyto informační tabule jsou majetkem obce a jsou určeny především pro úřední sdělení. Žádáme vás, abyste na ně nevylepovali inzerci.

### Veřejné osvětlení

Poruchy veřejného osvětlení, prosíme, hlase na obecním úřadě paní Jaegerové spolu s číslem, kterým je sloup veřejného osvětlení označen.

## Upozorňujeme ...

Blíží se zima, sníh a mráz a vlastníci nemovitostí, které hraničí s místní komunikací mají podle § 27 odst.4 zákona č.13/1997 Sb., o pozemních komunikacích povinnost udržovat přilehlou nemovitost. V opačném případě vlastníci nemovitosti odpovídá za případnou škodu. Pomozte nám udržovat obec schůdnou.



PF 2007  
PF 2007



## Pořádáme ...

### 11.12. 2006 – Obecní schůze

V 19:00 hodin v místnosti obecního úřadu.

Hlavním bodem programu bude zpráva o hospodaření za rok 2006 a výhled na rok 2007.

### 16.12. 2006 - Vánoční besídka pro děti

V 15:00 hodin v místnosti obecního úřadu.

Přijďte nasát vánoční atmosféru, vyrobit ozdoby na stromeček, který spolu rozsvítíme.

### 17.12. 2006 - Vánoční besídka pro seniory

V 15:00 hodin v místnosti obecního úřadu.

Zveme vás na adventní posezení.

### 24.12. 2006 – Štědrodenní výšlap na Hradiště

Sraz ve 9:30 hodin na parkovišti u mostu.

Pojďte s námi protáhnout tělo a zklidnit duši v přírodě.

### 6.1. 2007 – Tříkrálová sbírka pro Planýrku

Děti budou koledovat dům od domu a přát štěstí. Sbírkou přispějete dětem na obnovu hřiště na Planýrce.

## Zprávy ze zastupitelstva

### • Kauza čistírna odpadních vod

- Obec dluží dodavatelské firmě Naidr za výstavbu kanalizace a čistírny cca 5 mil. Kč. Proběhla jednání s panem Skopcem (stavební dozor) a panem Naidrem. Cílem je upřesnit přesnou výši dluhu, posoudit kvalitu díla, nedodané práce a dohodnout možnosti splácení dluhu. Jde o prioritní úkol zastupitelstva.
- Došlo k poruše jednoho z dmychadel v čistírně. Problém řešíme s dodavatelem technologie. Čistírna pracuje na záložní dmychadlo.
- Posuzujeme servisní smlouvu na technologii čistírny vod, uvedení do běžného provozu a nalezení provozovatele. Čistírna je zatím ve zkušebním provozu.

### • Dotace prostřednictvím sdružení obcí Malé Posázaví :

- požádali jsme o dotaci ve výši 127 000 Kč z Fondu sportu a volného času Středočeského kraje na rok 2007 na rekonstrukci hřiště na Planýrce.
- dále jsme požádali o navýšení úhrady škod po povodních na rekonstrukci silnice do Vysoké Lhoty ve výši 3 500 000 Kč.

• Dne 28.11. proběhla schůze **mikroregionu Malé Posázaví** v Choceradech. Za Čtyřkoly se zúčastnil pan starosta Štěpán Benca a člen zastupitelstva Robert Nešpor. V mikroregionu jsou sdruženy obce Čtyřkoly, Lštění, Chocerady, Hvězdonice, Stříbrná Skalice, Kaliště, Přestavky a Poříčí nad Sázavou. Naše obec platí do rozpočtu mikroregionu roční příspěvek 60 000 Kč. Členství by mělo obci usnadnit přístup k finančním grantům a zastupitelstvo se bude snažit v maximální míře těchto možností využít.

• Provizorní řešení **havarijního stavu místních komunikací v Javorníku** - navezení kamenného prachu a šterku. Navezení a rozhrnutí provedli pan Rys a pan Chvála. Celkové náklady cena za tuto akci budou minimální a zveřejníme je ihned po vyúčtování.

• **Smlouva na údržbu zimních komunikací** byla opět uzavřena s firmou AGRO Přestavky. Cena za hodinu údržbových prací je 654Kč/hod.

• **Smlouva na odvoz a likvidaci odpadů** byla projednána s firmou ASP Říčany.

*Zápisy ze schůzí zastupitelstva jsou k dispozici na stránkách [www.ctyrkoly.cz](http://www.ctyrkoly.cz) nebo k nahlédnutí na obecní úřadě*

## Ferdinand Peroutka o Čtyřkolech

*Manželé Tesařovi nám poslali citát z knihy Ferdinanda Peroutky týkající se etymologii názvu obce Čtyřkoly.*

„Mnohdy jsem byl dotazován, jak jsem přišel na myšlenku napsat tuto historii (Budování státu). Bylo ve vzduchu, že by někdo měl sebrat různá fakta a dát je dohromady, aby z toho vznikla celková perspektiva. Ve mně se to nějakou dobu převalovalo a snad to uzrálo v jeden den.

Tenkrát jsme, já a moji přátelé, žili dost neortodoxním životem; po mnoho let jsem nešel spát dřív než ve tři, ve čtyři, v pět ráno, a někdy ani to nám nestačilo a vyjeli jsme si někam ven za Prahu, obyčejně na Zbraslav, a vraceli se domů hodně pozdě. Jednou jsem byl s jedním přítelem v Lucerně a pak jsme se rozhodli, že pojedeme rovnou z flámu místo domů do Čerčan. To byl kraj, který jsem dobře znal. Za Čerčany je veliký vrch, jmenuje se Chlum, a já ten vrch mám rád, jako vůbec mám rád vrchy. Vrch, to je jednotka se zvláštním životem, se zvláštními zákony. Když se člověk dívá z Chlumu do údolí, tak nějakým způsobem to člověku připadá jako staroslovanská krajina. Také blízká vesnička působí tajemně staroslovansky. A tak při pohledu na to začalo se ve mně vzrhat nějaké historické vědomí. A pak jsme šli po jakési cestičce a já přemýšlel, jak je asi stará, a nic bych se nedivil, kdyby ta cestička byla stará tisíc let, a to zase nějak posílilo ve mně historické vědomí. Ve vesnici Čtyřkoly znovu přišly historické vzpomínky. Zde bydlel na konci 19. století mladočeský politik Eduard Grégr, který ten kraj miloval. Podle něho Čtyřkoly existovaly od 11. století. Tehdy se Čtyřkoly jmenovaly Věrady. V tom je také kus české historie. Když přišla Marie Terezie a germanizace celého názvosloví, tak nevěděli, co dělat s Věrady. Přeložilo se to do němčiny buď Vierrad, nebo Vierräder. Když později zase Češi čečizovali, našli na mapě Vierräder a přeložili to jako Čtyřkoly.

Zkrátka toho dne všechny tyto věci nějak přispěly k mému historickému uvědomění a toho dne jsem cítil, že to musím udělat.

*Citát z knihy Deníky, dopisy, vzpomínky - nakladatelství Lidové noviny, Praha 1995, s. 135-136,*

*<http://www.vesmir.cz/clanek.php3?CID=834>*

*(Ze vzpomínek zaznamenaných pro vysílání Svobodné Evropy)*

## Čteme z kroniky ...



Vážení čtenáři,

velmi ráda vám předkládám přepis z obecní kroniky a zároveň mi je líto, že neumím zprostředkovat ten nádech historie, který číší ze zažloutlých stránek a úhledného písma psaného černým perem. Kronika ve které si budete spolu se mnou číst začíná historií Čtyřkol z počátku minulého století. Chtěla bych upozornit, že budu text přepisovat přesně tak jak je zapsán, nepozměním tedy žádné písmenko, byť to bude hrubka.

Martina Matuščíková

### Milý čtenáři!

*Otevíráš knihu, která Ti chce slovem prostým a nehledaným líčiti dějiny přítomných i minulých generací.*

*Tento krásný úkol byl mi svěřen a já jej s potěšením přijímám. Slibuji, že veškeré záznamy, které v tento náš, pro věky budoucí památník budu líčiti, zanesu s největší pečlivostí a s kronikářskou důstojností.*

*Co tyto řádky píší, zalétají mé myšlenky do dob dávno minulých, do desetiletí - ba staletí, která přešla naším krajem a jež měla blahdárny i trapný vliv na současníky této doby. Kdyby již tenkrát byly události ty zaznamenány, mohly by nás mnohemu poučiti a před nepříznivými okolnostmi varovati. Proto nebud' tento náš památník mrtvým němým písmem, ale bud' v době, kdy třeba poučení hodně čten a staň se tak živým a nejkrásnějším přítelem, rádcem a učitelem těm, kteří po desetiletích ba dokonce staletích přijdou po nás, aby vedly osudy naší obce k blahodárnému cíli.*

*Jak rádi, my současníci bychom nahlédli do prvopočátku naší obce, do života a práce našich předků. Není nám toho dopřáno a proto, staň se aspoň tato kniha - kronika naší obce - přístavem, kterého tím dosáhnouti chceme.*

*Usnesením obecního zastupitelstva ve Čtyrkolech ze dne 29. ledna 1933 byl jsem já Rudolf Konský, vrchní revident bývalé Buštěhradské dráhy v Praze, nyní ve Vysoké Lhotě č. 24, ustanoven prvním kronikářem zdejší obce. Funkce té ujal jsem se dnes 1. února 1933. Nejsem zdejším rodákem, bydlím zde však již od roku 1929. Narodil jsem se dne 25. ledna 1872 v Oboře, okres Dubá. Sloužil jsem 35 let u dráhy a jsem nyní na odpočinku ve Vysoké Lhotě. V roce 1932 byl jsem zvolen do obecního zastupitelstva ve Čtyrkolech.*

## Proběhlo ...

### 3.12. 2006 – Mikulášská besídka

V neděli 3.12. se sešly na obecním úřadě děti (ty mladší v doprovodu rodičů) aby se jednak pobavily a jednak "složily účty" před Mikulášem, andělem a čerty. Vše proběhlo jak mělo - Mikuláš s andělem byli laskaví a nakonec každé z dětí dostalo sladkosti a nikdo nebyl zklamán z uhlí. Čerti vypadali hrozivě, ale nikoho si do pekla neodnesli. Vypadá to, že ve Čtyrkolech máme samé vzorné děti. Věříme, že se Mikulášská besídka všem líbila a příští rok si jí zopakujeme.



Děkujeme společnosti SES, která dětem věnovala drobné dárečky a panu Josefu Neumannovi, který zajistil pitíčka Toma pro děti.



## Blahopřejeme ...

### ... k narození



Nezapomenutelné dětství přejeme novým čtyřkoláčkům ...

Lucii Trefilové	29.10.2006
Elle Markgráfové	2.9.2006
Lindě Benešové	22.6.2006

### ... k zlaté svatbě



27.12.2006 oslaví  
manželé **Dagmar a Zdeněk Dvořákoví**  
50 let společného soužití.

### Rozloučili jsme se ...



13.11.2006  
ve věku 85 let zemřela  
**Marie Stejskalová**

## Připravujeme ...

### ANGLIČTINA

pro děti od 2 do 6 let

V úterý od 16:00 hod. v místnosti obecního úřadu.  
Začínáme 12.12.2006. Cena 35 Kč za lekci.

Zájemci volejte p. Ziková 776 051 767

## Připomínáme ...

Spoluvytvářejte s námi tento zpravodaj. Je zde stále volný prostor i pro vás a vaše návrhy, postřehy a články.

Rovněž se na vás opět obracíme s prosbou, pokud vlastníte jakékoliv zajímavé fotografie, novinové články nebo jiný materiál týkající se Čtyřkol, prosíme o jeho zapůjčení.

## ... k narozeninám

Rádi bychom popřáli pevné zdraví, silný dech při sfoukávání dortových svíček a mnoho šťastných chvil našim spoluobčanům, kteří v prosinci oslaví své významné životní jubileum.

Hrušková Karla	95 let
Vítek Josef	80 let
Pančochová Miluše	80 let
Brunclíková Marie	79 let
Doktorová Alena	70 let



## Zajímají nás akce v okolí ...

**3.,10.,17.12. – Pyšelský Advent** – 16:00 hod. na náměstí v Pyšelích

**13.12.2006 – Koncert pedagogů ZUŠ** – pořádaný k výročí 650 let obce Čerčany, na programu A.Scarlatti, J.Dowland, A.Dvořák, M.Linnemann, J.S.Bach, aj., D.Dvořáková – obrazy, Kulturní dům Čerčany, v 19:00 hod.

**16.12. – Promítání filmu Ježíš** – 17:00 hod. přízemí obecního úřadu Pyšely, vstup zdarma

**24.12. – Adventní neděle** – 13:30 hod. na Pyšelské Loretě

**26.12., 30.12. – Na správné adrese** – ochotnické představení v Pyšelské sokolovně

**30.12. – Svíčková** – 16:00 hod. se svíčkami po svíčkách tajemnými zákoutími Pyšel.

## Hledáme ...

Stále hledáme optimální cestu, jak vám doručit zpravodaj a rovněž dobrovolníky, kteří nám ho pomohou roznášet v okolí svého bydliště do schránek.

Tento zpravodaj je k dispozici zdarma na obecním úřadě nebo v místní prodejně potravin.

Pokud máte zájem o elektronické vydání zpravodaje napište nám na adresu: [ctyrkoly.javornik@seznam.cz](mailto:ctyrkoly.javornik@seznam.cz)